

# 开启第27次送考征程

全国运行时间最长高考专线公交车——212路公交驾驶员薪火相传护航考生



数十年坚守护航路,今朝再启新征程。在2025年高考即将拉开帷幕之际,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司212路公交车迎来了第27个送考年。作为全国运行时间最长的高考专线公交车,212路公交车不仅承载着无数考生的梦想,更见证着一代代公交人的使命传承。今年,随着“送考元老”郝青波的光荣退休,这条“绿色通道”也迎来了薪火相传新历程,将继续护航考生梦想启航。

## 专线载梦薪火相传情更长

时光回溯,郝青波曾是212路高考专线车的一张“活名片”,他驾驶着专线车,26年如一日,风雨无阻地陪伴着一届又一届考生奔赴考场,见证了学子们的成长与梦想启航。如今,郝青波已光荣退休,但这份承载着爱与责任的送考事业并未因此中断。

在多年悉心带领与倾囊传授下,郝青波将自己丰富的驾驶心得毫无保留地传授给徒弟李刚和王灵军。他反复叮嘱:“驾驶高考专线车心态一定要放平,任何时候都要把安全放在第一位,经过考点时要减速慢行……”同时,他还把每个路段情况特点,易发生行车事故的主要路段、路口做好标记,详细讲解给徒弟们听。王灵军和李刚深知这份责任的重大,他们虚心学习,认真聆听教诲,今年他们毅然接过师父郝青波手中的接力棒,共同承担起驾驶高考专线车的重任,继续为广大考生提供优质出行服务。

有着26年送考经历的郝青波,并没有因为退休而放弃这份“送考”事业。在今年高考期间,他将回到212路线当起爱心志愿者,在站点引导考生有序乘车,为考生们提供志愿服务,用自己的实际行动将这份热忱延续下去。

## 212路高考专线车焕新“上线”

6月2日,焕然一新的212路高考专线车正式亮相,车厢内处处洋溢着



212路公交车驾驶员王灵军打造高考主题车。



中青出租公司开通“爱心送考车”。

青春活力与城运特色:座椅上“为梦而战 青春无憾”的励志标语鼓舞人心,“一举夺魁”“逢考必过”等暖心装饰传递着美好祝愿。从车头醒目的“高考专线车”标识,到车厢内“加油!我们必胜”的励志标语,整辆公交车化身一座移动的祝福驿站。

为给考生提供贴心的服务,驾驶员王灵军和李刚精心准备了“高考暖心助力包”,除常规文具外,还特别配备了降温冰贴、创口贴等应急用品,确保考生舒适赴考。

212路高考专线车,见证了一代又一代考生的成长与蜕变,也承载着

无数人的温暖与感动。从郝青波到李刚、王灵军,变的是驾驶员的面孔,不变的是212路公交车对考生的那份执着守护,这辆穿行于城市间的“梦想专车”,正以崭新的面貌继续书写温暖与希望的送考新篇章。“祝愿岛城广大考生从容、自信地迎接高考,书写属于自己的辉煌篇章。”驾驶员李刚说。

## 考生可提前按需预约

自1999年212路首次开通高考专线车以来,这条由青岛城运

控股公交集团崂山巴士公司运营的“梦想专线”已安全护送数万考生奔赴考场。

进入5月以来,驾驶员李刚、王灵军每天都会对车辆进行反复检查和消杀,他们表示,“我们要像师父郝青波那样,把每一个细节都做到位,确保车辆安全可靠、环境舒适卫生。”崂山巴士公司营运服务部部长王浩介绍,根据高考相关细则要求,今年212路公交车从错埠岭永吉路站的发车时间为6月7日早7时、7时10分,6月9日、6月10日发车时间均为6时、6时10分,途经考点为青岛旅游学校、青岛第十六中学。“有需要的乘客可拨打电话0532-85980547进行预约,留下基础信息后,即可预约当天的专座。”崂山巴士第五分公司党支部副书记郭元荣说。

## 【链接】

### 中青出租“送考车” 四区可免费预约

高考临近,青岛城运控股公交集团中青出租公司为助力广大考生顺利赴考,开通“爱心送考车”预约专线,有需要的考生可拨打热线电话免费预约。

即日起至6月5日,中青出租公司面向家住市南区、市北区、李沧区、崂山区的“特困、残疾、遇有伤病等特殊情况的考生”开通约车热线,为考生提供免费接送考服务。考生可于每日上午9时至下午4时,拨打0532-85660189热线电话进行预约。届时,中青出租工作人员会记录考生家庭住址和考点信息,将预约信息进行汇总并统一安排调度分配相应驾驶员。6月6日可按考生的需求提供免费接送看考场服务,提前试跑规划路线,为考试做好准备。

中青出租公司精心挑选20辆“爱心送考车”参与此次助考行动,所有送考车辆均经过卫生处理和安全检查,并配备应急文具包、矿泉水、清凉油等物资。“状元红”驾驶员有着丰富的送考经验,熟悉各考点的路线,为考生护航助力。此外,中青出租公司将有20辆“爱心送考车”在高考期间上路巡游,考生持准考证搭乘带有“中青出租爱心送考车”标识牌的中青出租车,即可享受免费送考服务。

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰  
摄影报道

# 带着超4000个岗位跨省“组团揽才”

青岛市“招才引智名校行”走进武汉、长沙四所“双一流”高校

博士可获得10万元购房券,硕士可获得5万元购房券,可直接抵扣购买新建商品住房房款。市住房城乡建设局现场发放青年人才购房券政策宣传单,以务实的惠才举措吸引青年人才来青留青。

每场“名校行”活动,青岛市人社部门精心构筑“四个一”核心板块,即举办一场校园招聘会,开展一轮企业推介,召开一次校企座谈会,推进一次实习对接,以立体化、多层次的服务体系推进人才招引提质增效。活动中,市人社部门向参加活动的学子们发放青年人才政策手册,并针对提出的问题进行详细解答,让

学子们直观感受到青岛对青年人才的重视与关注,提升人才对青岛的认同感和归属感。

参加此次“名校行”活动的既有胜利油田(青岛)技术研发中心有限公司、青岛汉缆股份有限公司等知名企业,也有山东大学(青岛)、中国石油大学(华东)、中国水产科学研究院黄海水产研究所等高校和科研院所,涉及海洋化工、集成电路、能源技术、商务服务等领域18家用人单位,累计发布研发设计、工程管理、科研教学等岗位超过4000个。

今年“名校行”活动更加突出“以产

聚才 以才兴产”主题。市人社部门围绕“10+1”创新型产业体系和高校优势学科,重点面向智能装备、生命健康、智能家电、高端化工与新材料等产业的用人单位征集优质岗位,招引专业人才。通过围绕产业链布局人才链,不断提升人才与产业的“适配度”,促进人才集聚与产业发展“同频共振”,为区域经济高质量发展注入强劲动力。截至今年上半年,市人社部门已赴长春、郑州、西安等8个城市的重点高校,举办“招才引智名校行”活动17场,累计组织用人单位90余家(次),发布岗位超过1万个。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

早报6月3日讯 5月20日至23日,2025年上半年青岛“招才引智名校行”的“收官之场”来到武汉、长沙,走进武汉大学、华中科技大学、中南大学、国防科技大学四所“双一流”学校,向青年学子发出“聚天下英才而用之”的诚挚邀约。此次“名校行”活动由中共青岛市委组织部、青岛市工商业联合会、青岛市人力资源和社会保障局、青岛市住房和城乡建设局共同举办。“组团揽才”的跨省之行,向广大学子展现了十足的求贤诚意。

5月21日,在武汉大学座谈会上,市工商联组织5家企业与学校开展实习和项目洽谈合作,促进高校科教资源、创新要素与产业需求精准对接、匹配。随着青岛城市引才吸引力的与日俱增,招纳贤士的力度不断加大。2024年11月,我市青年人才购房券政策正式施行,符合条件的